

महत्वपूर्ण एवं खास

छ.ग.राज्य अनुसूचित जाति आयोग की सदस्य पदमा मनहर का दौरा कार्यक्रम

रायगढ़। राज्य मंत्री दर्जा प्राप्त एवं छ.ग.राज्य अनुसूचित जाति आयोग की सदस्य श्रीमती पदमा मनहर 4 जुलाई 2021 को पूर्वाह्न 11 बजे कार द्वारा रायपुर से सारंगढ़ हेतु प्रस्थान करेंगी। श्रीमती मनहर अपराह्न 3 बजे सारंगढ़ सर्किट हाऊस आयेगी तथा सामाजिक पदाधिकारियों से भेंट व चर्चा करेंगी। श्रीमती मनहर शाम 7 बजे सारंगढ़ से रायपुर के लिये प्रस्थान करेंगी।

पंचायत सचिव कैलाश दासे निर्लंबित

रायगढ़। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ.रवि मित्तल ने जनपद पंचायत घरघोड़ा ग्राम पंचायत बगचबा के पंचायत सचिव कैलाश दासे को ग्राम पंचायत में 16 पंजी संधारित नहीं करने, महत्वाकांक्षी योजना मनरेगा, गौठान, ग्राम पंचायत लेखा नियम का पालन नहीं करने, मुख्यालय में नहीं रहने तथा अपने पदीय कर्तव्यों एवं दायित्वों के निर्वहन में लापरवाही बरतने के कारण तत्काल प्रभाव से निर्लंबित किया है। निर्लंबन अवधि में इनका मुख्यालय कार्यालय जनपद पंचायत तमनार निर्धारित किया जाता है।

प्रशिक्षणार्थी 6 जुलाई तक जमा करें परीक्षा फार्म

रायगढ़। औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, रायगढ़ में सत्र 2018-20 (द्विबर्षीय) तथा 2019-20 (एकवर्षीय) में प्रवेशित तथा भूतपूर्व एससीव्हीटी के समस्त प्रशिक्षार्थियों को सूचित किया गया है कि वे 6 जुलाई 2021 तक शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, रायगढ़ में उपस्थित होकर अपना परीक्षा फार्म भरकर शुल्क सहित अनिवार्य रूप से जमा करें। ताकि आगामी 9 जुलाई से आयोजित परीक्षा में सम्मिलित हो सकें।

शासकीय नजूल रिक्त भूमि की नीलामी 24 जुलाई को

रायगढ़। धरमजयगढ़ में स्थित शासकीय/नजूल रिक्त भूमि की खुली नीलामी 24 जुलाई 2021 को पूर्वाह्न 11 बजे जनपद पंचायत धरमजयगढ़ के सभाकक्ष में की जायेगी। नीलामी में भाग लेने हेतु आवेदन नजूल अधिकारी, धरमजयगढ़ जिला-रायगढ़ के कक्ष में निर्धारित राशि की डिमांड ड्राफ्ट सहित अंतिम तिथि 23 जुलाई 2021 को शाम 5 बजे तक जमा की जाएगी। नजूल शीट क्रमांक 15/16, प्लॉट नंबर 1683/1 क से रकबा 24316 वर्गफुट भूमि के लिये 1806477 रुपये है। आबंटन हेतु अमानत राशि जमा करने वाले आवेदक को ही नीलामी प्रक्रिया में भाग लेने की पात्रता होगी। प्रत्येक पक्षकार की ओर से आवेदक तथा उनका अधिकारता सहित दो व्यक्ति नीलामी में उपस्थित हो सकेंगे। नीलामी की अनुमोदन समिति के माध्यम से अनुविभागीय अधिकारी धरमजयगढ़ द्वारा किया जायेगा। नीलामी के अंतिम अधिकतम बोलीदार को छोड़कर शेष व्यक्तियों द्वारा जमा की गई राशि/डिमांड ड्राफ्ट नीलामी तिथि के 15 दिवस के भीतर बिना ब्याज के वापस की जाएगी। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिये अनुविभागीय अधिकारी (रा.) एवं नजूल अधिकारी कार्यालय धरमजयगढ़ में कार्यालयीन दिवस एवं समय पर संपर्क कर सकते हैं।

गौठानों में वर्मी उत्पादन की लगातार मॉनिटरिंग करें सभी कृषि अधिकारी- कलेक्टर भीम सिंह

» कलेक्टर ने कृषि तथा अन्य संबंधित विभागों की ली समीक्षा बैठक

रायगढ़। जिन किसानों ने अन्य फसल उत्पादन के लिए सहमति दी है उनसे सभी आरएईओ अपने क्षेत्र अनुसार सम्पर्क कर फसल बोआई की स्थिति की जानकारी लेंगे, साथ ही उनका राजीव गांधी किसान न्याय योजना में पंजीयन करें। उक्त बातें कलेक्टर भीम सिंह ने आज कृषि व अन्य संबंधित विभागों की संयुक्त समीक्षा बैठक में कही। कलेक्टर सिंह ने किसानों को दलहन-तिलहन और अन्य फसलों के साथ वृक्षारोपण के लिए भी प्रोत्साहित करने के निर्देश उन्होंने सभी कृषि अधिकारियों को दिए। बैठक में जिला पंचायत सीईओ डॉ. रवि मित्तल भी उपस्थित रहे। कलेक्टर सिंह ने बैठक में गोधन न्याय योजना अंतर्गत विकास खण्डवार गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट निर्माण और विक्रय की गहन समीक्षा की। जिन गौठानों में अच्छा उत्पादन और बिक्री हुयी है वहां अपनाये गए उपायों के बारे में उन्होंने जानकारी ली तथा इसे अन्य गौठानों में भी अपनाने



के लिए कहा। जहां विक्रय अपेक्षाकृत मात्रा में नहीं हुआ है उसके कारणों की समीक्षा की गयी। उन्होंने कहा कि गौठानों में कर्नलजन रेशियो बहुत महत्वपूर्ण है। सभी गौठानों में इस पर विशेष ध्यान दिया जाये। उन्होंने सभी आरएईओ को अपने क्षेत्र के अंतर्गत गौठानों का हफ्ते में दो बार भ्रमण कर वहां के कार्यों की नियमित मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। साथ ही गौठानों में वर्मी कम्पोस्ट के साथ सुपर कम्पोस्ट और सुपर कम्पोस्ट प्लस का निर्माण करवाने के लिए कहा। उन्होंने सभी कृषि अधिकारियों को गौठानों में वर्मी उत्पादन के लिये विशेष रूप से निर्माण और विक्रय की गहन समीक्षा की। जिन गौठानों में अच्छा उत्पादन और बिक्री हुयी है वहां अपनाये गए उपायों के बारे में उन्होंने जानकारी ली तथा इसे अन्य गौठानों में भी अपनाने

रही हैं वहां उन्हें बदलने का प्रस्ताव भेजने के निर्देश दिए। गौठानों में तैयार वर्मी कम्पोस्ट को समितियों के माध्यम से किसानों को विक्रय करने के निर्देश दिये। जिला पंचायत सीईओ डॉ.रवि मित्तल ने सभी गौठानों में वर्मी वाश और ब्रम्हास्त्र जैसे उत्पाद तैयार करने के लिए कहा जिससे महिला समूहों को अतिरिक्त आय मिल सके। कलेक्टर भीम सिंह ने बैठक में जिले में बीज भण्डारण और वितरण की भी जानकारी ली। बीज निगम के अधिकारियों ने बताया कि धान के साथ दलहन-तिलहन तथा अन्य फसलों के बीज का पर्याप्त स्टॉक मौजूद है। जिसका वितरण समितियों के माध्यम से किया जा रहा है। कलेक्टर सिंह ने कहा कि इस बार बड़ी संख्या में किसानों ने दलहन-तिलहन के साथ अन्य दूसरी फसल

लाने की सहमति दी है इसको ध्यान में रखते हुए उनके बीज की उपलब्धता और वितरण सुनिश्चित किया जाये। इसके पश्चात बैठक में कलेक्टर सिंह ने जिले में उर्वरक के भण्डारण और वितरण की जानकारी ली। कलेक्टर सिंह ने जिले में किसानों की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए लगातार उच्च कार्यालय से सम्पर्क कर उर्वरक की पर्याप्त मात्रा में उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश जिला विपणन अधिकारी को दिए। इसके साथ ही उन्होंने सभी कृषि अधिकारियों को उनके क्षेत्र में बिना लाइसेंस खाद बीज बेचने वालों पर कार्यवाही करने के लिये निर्देशित किया। बैठक में उप संचालक कृषि एल.एम.भगत, उप संचालक पशुपालन डॉ.एच.आर.पाण्डेय, सहायक संचालक रेशम कंवर, सहायक संचालक उद्यानिकी कमलेश दीवान, सहायक संचालक मत्स्य एम.के.पाटले सहित अन्य विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।

स्वास्थ्य जांच शिविर- कलेक्टर भीम सिंह ने बैठक में पशुपालन विभाग के कार्यों की भी समीक्षा की। उन्होंने प्रत्येक गौठान में पशुओं के स्वास्थ्य की देखभाल से जुड़ी जानकारीयों प्रदर्शित करने के लिए कहा। इसके साथ ही प्रत्येक गौठान में शेड्यूल बनाकर पशुओं के स्वास्थ्य जांच शिविर लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने चायगाहों में नेपियर प्लांटेशन और हरा चारा उत्पादन की जानकारी ली। उन्होंने लक्ष्य अनुसार चारा उत्पादन का कार्य समय पर पूरा करने के निर्देश उप संचालक पशु पालन विभाग को दिए। इसके साथ ही उन्होंने जिले में दूध का प्रोडक्शन बढ़ाने तथा मुर्गी पालन को बढ़ावा देने के निर्देश दिए। बैठक में मत्स्य पालन योजनाओं की भी समीक्षा की गई। उन्होंने विभागीय योजनाओं के अंतर्गत सभी जरूरी कम्पोंटेंट के अनुसार योजना बनाते हुये अधिक से अधिक हितग्राहियों को लाभान्वित करने के निर्देश दिये।

मुनगा लगाने से उन्हें पात्रता अनुसार राजीव गांधी किसान न्याय योजना अथवा मुख्यमंत्री वृक्षारोपण प्रोत्साहन योजना से प्रति एकड़ के हिसाब से राशि मिलेगी। इसके साथ ही जिले में मुनगा प्रोसेसिंग प्लांट भी लगाया जा रहा है। इसमें उत्पाद तैयार करने के लिए बड़ी मात्रा में मुनगा के पत्तियों की आवश्यकता होगी ऐसे में किसान अपनी फसल सीधे वहां बेच पायेंगे जिससे उन्हें दोहरा लाभ मिलेगा। रेशम उत्पादन के लिए 230 हेक्टेयर में लगाए जा रहे 9 लाख पौधे रेशम विभाग के कार्यों के समीक्षा के दौरान विभागीय अधिकारी ने बताया कि इस वर्ष रेशम उत्पादन के लिए 230 हेक्टेयर में प्लांटेशन किया जा रहा है। जिसमें 9 लाख पौधे लगाए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि इस बार जिले को 154 लाख कोसाफल उत्पादन का लक्ष्य मिला है। किन्तु जिले में लगभग 2 करोड़ कोसाफल उत्पादन की तैयारी है। इस पर कलेक्टर कलेक्टर सिंह ने प्रोडक्शन के अनुसार जिले में रेशम के कपड़े तैयार करने का काम भी जल्द शुरू करने के लिए सारी व्यवस्था जल्द पूरी करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि

137 किलो अवैध गांजा के साथ 6 आरोपी गिरफ्तार

छत्तीसगढ़ के कोरिया जिला के अंतर्गत आने वाला थाना चिरमिरी और थाना खड्गवां पुलिस टीम की संयुक्त कार्यवाही में गांजे के अवैध तस्क़र चढ़े पुलिस के हत्ये गौरतलब हो कि कोरिया जिला के चिरमिरी क्षेत्र के अंतर्गत आने वाला चिरमिरी थाना और खड्गवां थाना की संयुक्त कार्यवाही में बड़ी सफलता मिली है जिसमें उड़ीसा राज्य से टाटा सफरी और बुलेरो गाड़ी में अवैध गांजा का परिवहन करते हुए 6 आरोपी जिनके पास

से 137 किलो गांजा जिसकी अनुमानित कीमत 14 लाख रुपए बताई गई साथ ही जस की गई स्तेमाली बोलेरो की टाटा सफरी की कीमत 15 लाख जस करते हुए एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही करते हुए न्यायिक रिमांड पर भेजा गया इतनी बड़ी नशे की खेप की कार्यवाही में जहां एक तरफ पुलिस अधीक्षक कोरिया के द्वारा थाना प्रभारी चिरमिरी अश्वनी सिंह थाना प्रभारी खड्गवां विजय सिंह को पुरस्कृत करने की घोषणा भी की गई है।

अंतर्राष्ट्रीय नशा निवारण दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

रायगढ़। किरोड़ीमल शासकीय कला एवं विज्ञान महाविद्यालय रायगढ़ के प्राचार्य डॉ.अंजनी कुमार तिवारी के निर्देशन तथा डॉ.आनंद शर्मा विभागाध्यक्ष वाणिज्य के मार्गदर्शन में डॉ.सुषमा पटेल प्रभारी युथ रेडक्रास सोसायटी के द्वारा अंतर्राष्ट्रीय नशा निवारण दिवस 2021 कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें विषय विशेषज्ञ डॉ.प्रकाश चेतवानी (एम.ओ.)स्व.लखीराम अग्रवाल स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध शासकीय किरोड़ीमल



चिकित्सालय रायगढ़ ने नशाखोरी पर वैज्ञानिक एवं चिकित्सकीय दृष्टिकोण से व्यापक प्रकाश डालते हुये नशाखोरी की लत छोड़ने एवं दूसरों को भी इस संबंध में जागरूक करने हेतु प्रभावशाली ढंग से अभिप्रेरित किया। इस मौके पर महाविद्यालय के प्राचार्य, समस्त विभागों के विभागाध्यक्ष,

प्राध्यापक, सहायक अ.ध.या.प.क., एन.एस.एस.अधिकारी, एन.सी.सी. अधिकारी सहित कार्यालयीन सहायकों एवं चतुर्थ वर्ग कर्मचारियों की उपस्थिति रही। संपूर्ण आयोजन के दौरान कोविड-19 के संक्रमण को ध्यान में रखते हुये कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

रेंज आईजी ने कोतरा रोड थाना का किया निरीक्षण, थाने में रिकार्ड के रख रखाव, अपराध, शिकायत के निकाल से हुये संतुष्ट

रायगढ़। दिनांक 02/07/2021 को पुलिस महानिरीक्षक बिलासपुर रेंज, बिलासपुर रतनलाल डांगी जिला रायगढ़ दौरे पर थे। उनके द्वारा अपने दौरे में जिले के किसी एक थाना/चौकी का आकस्मिक निरीक्षण करना पूर्व ही अवगत करा दिया गया था, जिसे लेकर सभी थाना, चौकी तैयारी में थे। कल शाम रायगढ़ पहुंचे डांगी सर्किट हाऊस से आज सुबह सीधे थाना कोतरारोड का निरीक्षण करने पहुंचे। उनके साथ एसपी संतोष सिंह, एसपी अभिषेक वर्मा, सीएसपी अविनाश सिंह ठाकुर, डीएसपी ट्राफिक पुष्पेन्द्र बघेल, एसडीओपी सारंगढ़ प्रभात पटेल भी साथ थे। आईजी डांगी द्वारा थाने का मालखाना, हवालात, सीसीटीएनएस कक्ष, विवेचक कक्ष, महिला डेस्क का बारीकी से निरीक्षण कर



थाने के अपराध जरायम, वीसीएनबी वह महत्वपूर्ण रजिस्ट्रारों को देखे। उनके द्वारा थाना प्रभारी कोतरारोड निरीक्षक चमन सिन्हा से पंजीबद्ध अपराध, प्राप्त शिकायत आदि पर पूछताछ कर उन्हें ठगी के मामलों को गंभीरता से लेने तथा

महिला, नाबालिगों के अपराधों में समय सीमा में चालान न्यायालय पेश करने के संबंध में महत्वपूर्ण दिशा निर्देश दिया गया है। आईजी डांगी थाने के अपराध, शिकायत निकाल के साथ थाने में

अभिलेखों, मालखाना का रख रखाव, साफ-सफाई, कैमरों, सीसीटीएनएस डटा एंटी एवं अनुपयोगी सामानों के नष्टीकरण पर संतुष्ट हुये उन्होंने थाने के सभी स्टाफ को इनाम देने की घोषणा किया गया। जिसके बाद एक-एक कर सभी स्टाफ से मिलकर उनकी व्यक्तिगत एवं ड्यूटी के संबंध में चर्चा किये। डांगी द्वारा स्टाफ को पुलिस की छवि अच्छी हो सज्जन के सज्जनता से तथा क्रिमिनल के साथ सख्ती से पेश आने के निर्देश दिये तथा आमजन को अनावश्यक परेशान न करने की हिदायत दिया गया है। सड़क मार्ग से रवाना हुए हैं।

एसपी ने 55 लोगों को लौटाई गुम हुए मोबाइल

» अब तक 70 लाख से अधिक रूपयों की 600 के करीब मोबाइल रिकवर कर चुकी है सायबर सेल ने

रायगढ़। पिछले एक माह के अंतराल में सायबर सेल रायगढ़ की टीम गुम/चोरी हुये 55 मोबाइल को ट्रेस कर प्राप्त करने में सफल रही। एसपी संतोष सिंह के दिशा निर्देशन पर सायबर सेल की टीम थाना, चौकियों को अपराध विवेचना में इलेक्ट्रॉनिक साक्ष्य उपलब्ध कराने, आरोपियों की पतासाजी व विवेचना में योगदान देने के साथ लगातार गुम/चोरी हुये मोबाइलों को खोज निकालने में सफल रही है। करीब दो साल के अंतराल में ही सायबर सेल की टीम कुल 567 नग गुम/चोरी हुये

मोबाइल को उसके असल स्वामी तक पहुंचाया जा चुका है। अब तक रिकवर हुये मोबाइल की अनुमानित कीमत करीब 70 लाख से अधिक की है। आज पुनः एसपी संतोष सिंह द्वारा असल मोबाइल स्वामियों को उनके हाथों में गुम हुये मोबाइल दिया गया। जिन्हें सायबर की टीम दिगार प्रान्तों तथा राज्य के कई जिलों से कोरियर के माध्यम से मंगाया गया है। 55 नग रिकवर मोबाइलों में वीवो, रेडमी, सैमसंग, रियली मी, एम.आई., आदि के हैं। मोबाइल रिकवर में सायबर सेल के प्रधान आरक्षक राजेश पटेल, दुर्गा सिंह, आरक्षक नृजलाल गुर्जर, प्रशांत पंडा, महिला आरक्षक मेनका चौहान की सराहनीय भूमिका रही है।

समूह की महिलायें स्वरोजगार से जुड़कर हो रही आर्थिक रूप से सशक्त

रायगढ़। ग्रामीण आजीविका मिशन बिहान से जुड़कर स्व-सहायता समूह की महिलाएं आर्थिक रूप से सशक्त बन रही हैं। शासन के आदेशानुसार स्व-सहायता समूह की महिलाओं को आजीविका हेतु चक्रीयनिधि 15000 रूपये तथा सामुदायिक निवेश निधि 60000 रूपये के रूप में आवंटित किया जाता है। जिससे स्व-सहायता समूह विभिन्न गतिविधि जैसे-बांस ट्री गार्ड, आम खेती, अगरबत्ती निर्माण, साबुन निर्माण, मशरूम उत्पादन, सिलाई-कढ़ाई आदि कार्य कर आर्थिक रूप से सशक्त बन

रही हैं। ज्ञात हो कि शासन द्वारा संचालित इस योजना में कोरोना काल की विकट परिस्थिति में भी पूरे राज्य में रायगढ़ जिले के द्वारा अग्रणी रूप से इस वित्तीय वर्ष में भी उक्त राशि स्व-सहायता समूहों को मुहैया कराया जा रहा है ताकि महिलाएं नियमित तौर पर आय अर्जित कर सकें। बिहान छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में निवासरत महिलाओं को स्व-सहायता समूह के रूप में गठित कर एवं उन्हें प्रेरित कर स्व-रोजगार से जोड़े जाने की अति महत्वाकांक्षी योजना है।



बच्चों को डायरिया से बचाने बताये जा रहे विभिन्न उपाय

» ओआरएस जिक की महत्ता, स्तनपान की उपयोगिता के साथ-साथ हाथ धोने की सही विधि की दी जा रही जानकारी

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह के दिशा निर्देशन में जिले में 15 जुलाई तक गहन डायरिया नियंत्रण पखवाड़ा के रूप में मनाया जा रहा है। सीएमएचओ डॉ.एस.एन.केशरी ने बताया कि शून्य से लेकर 5 वर्ष तक के बच्चों में मृत्यु का एक मुख्य कारण डायरिया भी है। जिसके शीघ्र उपचार से शिशु मृत्यु दर में कमी लायी जा सकती है। बच्चों में डायरिया से होने वाली

मृत्यु की रोकथाम के लिये यह गहन डायरिया पखवाड़ा में विभिन्न उपाये बताये जा रहे हैं। गांवों में मिटानिनों द्वारा 6 माह से 5 वर्ष तक के बच्चों के घरों में ओआरएस के पैकेट वितरण के साथ-साथ घोल बनाने की विधि भी बताया जा रहा है। इसके अतिरिक्त जल शुद्धि के लिये क्लोरीन टेबलेट का भी वितरण किया जा रहा है। विभिन्न संचार माध्यमों जैसे दीवार पर नारे लेखन, व्हाट्सअप, फेसबुक के जरिये भी लोगों में जागरूकता का प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। गांवों में आयोजित काउंसिलिंग



सत्रों के दौरान स्वास्थ्य कार्यकर्ताओं द्वारा ओआरएस जिक की महत्ता, स्तनपान की उपयोगिता की चर्चा के साथ-साथ हाथ धोने की सही विधि की भी प्रदर्शन किया गया है। सभी स्वास्थ्य संस्थाओं में ओआरएस जिक का पर्याप्त भंडारण सुनिश्चित किया गया है। इन केन्द्रों के ओपीडी एवं

आईपीडी वार्ड में ओआरएस जिक कानर स्थापित किये गये हैं जिससे लोगों को आसानी से यह उपलब्ध हो जाये। पेट में दर्द, उल्टी, दस्त, बुखार, निर्जलीकरण, सूजन, डायरिया के कुछ प्रमुख लक्षण हैं। बरसात के मौसम में इसका अधिक खतरा बना रहता है। डॉ.केशरी ने लोगों से अपील की है कि बरसात के दिनों में ज्यादा तले व भूने भोजन का सेवन न करें। गर्म व ताजा भोजन का सेवन करें। बांसी भोजन न करें। किसी भी प्रकार की पूछताछ या जानकारी के लिये नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र से संपर्क कर सकते हैं।